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ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: „Нивего“ ООД, с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца 

Дата на извършване на проверката: 03.06.2026 г. 

Място на извършване на проверката: с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

- Води; 

- Отпадъци. 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 55/02.06.2026 г. на Директора на 

РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2026 г. 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

-   Закон за водите;  

-   Закон за управление на отпадъците; 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Площадката и производствените помещения 

- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци; 

протоколи от извършен собствен мониторинг на отпадъчните води и др. 

 

Води 

   Закон на водите   
Фирмата е титуляр на Разрешително № 13740070/10.01.2014 г., продължено с 

Решение № 4900/05.05.2026 г. за ползване на воден обект – дере, за заустване на отпадъчни 

води за експлоатация на млекопреработвателно предприятие издадено от директора на 

БДДР-Плевен. 

Смесения поток производствени и битово-фекални отпадъчни води се пречистват в 

локална пречиствателна станция за отпадъчни води /ЛПСОВ/ с механично, физико-

химично и биологично стъпало. ЛПСОВ е с автоматичен режим на работа. Формираните 

от дейността на обекта отпадъчни води се заустват в сухо дере.  



Page 2 of 2 
 

Количеството на заустените води се отчита посредством автоматично измервателно 

устройство. Дружеството редовно извършва собствен мониторинг на отпадъчните води с 

честота и по показатели поставени съгласно горецитираното Разрешително. Копие от 

протоколите своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца. Пунктът за мониторинг е 

достъпен. 

Отпадъци 

  Закон за управление на отпадъците  

Дружеството пуска на пазара готовата продукция опакована. В изпълнение на 

задълженията си отнасящи се до образуване на масово разпространени отпадъци 

(опаковки), фирмата има сключен договор с „Екопак България“ АД, гр. София. В 

инспекцията е предоставено Удостоверение № 1274/01.01.2007 г. с валидност до 

31.12.2027 г. 

Дружеството заплаща дължимата продуктова такса еднократно за цялата година. В 

момента на проверката са предоставени платежни документи /фактури/ за платени 

продуктови такси към Колективната организация за 2024 г., 2025 г. и проформа фактура за 

2026 г. Не са представени документи за пуснатите на пазара опаковки за горепосочените 

години. 

От производството на кашкавал и сирене се образува междинен продукт, който се 

подлага на допълнителна термична обработка. Вследствие на термичния процес се 

образува извара и отпадъчен продукт (СЖП, категория 3) цвик. Образувания цвик се 

събира в метална цистерна с капацитет 20 т. и се предава на животновъдни стопанства за 

храна на животните на база сключени договори.  Води се редовно дневник за образувания 

и предаден цвик. Извозването се извършва на следващия ден след производството на 

кашкавал и сирене. При транспортиране се изготвя Търговски документ за транспортиране 

в рамките на ЕС на странични животински продукти и производни продукти, 

непредназначени за консумация от човека. Транспортирането на цвик се извършва със 

специализиран превоз (цистерна) за което има издадено Удостоверение за регистрация на 

транспортно средство № 06-665/21.05.2020 г. от Директора на ОДБХ-Враца. 

Битовите отпадъци се събират в един брой контейнер тип „Бобър“, който се 

обслужва по график от ОбП „БКС“, гр. Враца. 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

При извършената проверка са констатирани несъответствия съгласно екологичното 

законодателство. 

На дружеството e дадено предписаниe с посочен срок и отговорник. От страна на 

РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението им.  
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